



“看镜头,保持微笑……”前天上午,南京市青少年宫漫刻摄影工作室里热闹非凡,现代快报欢乐社区行联合南京市青少年宫、阿里天天正能量、南京市小萝卜儿童关爱中心,邀请20多位特殊家庭的孩子,开展了“庆中秋·免费为孩子拍笑脸”主题公益活动。

活动中,孩子们穿上漂亮的衣服,在镜头前留下纯真的笑脸。

现代快报记者 孙羽霖 吴頔 仲茜 钟晓敏/文 施向辉/摄

庆中秋拍大片,孩子们乐坏了

快报欢乐社区行“免费为孩子拍笑脸”公益活动,迎来二十多位“小明星”



孩子们在镜头前摆出各种POSE

学技巧

用低角度拍照,显高又显瘦

活动现场,很多孩子都是第一次进摄影棚,面对镜头有些拘束。为了让孩子们更自信,90后摄影师孙雅智还给他们讲了一些拍照技巧。

他专门做了一份PPT,还邀请小模特上台示范。孙雅智告诉大家,如果要体现人物的庄重,就从正面拍;如果要表达含蓄的意思,引起别人联想,就可以拍背

面或侧面……

有个叫佳佳(化名)的小朋友特别想知道怎样才能把人拍瘦一点。原来,她的妈妈比较胖,拍照不上相,她想学点技巧,把妈妈拍美一点。

“用一点点小心机,就能让妈妈变美。”孙雅智告诉她,拍照时用由下到上的低角度,就能把对方的双腿“拉长”,

让其看起来更高更瘦。另外,还可以让对方摆出双腿交叉的姿势,因为把一只脚往前伸,能让腿部显得更长、腿型更好看。

佳佳听得直点头,她说,马上就是国庆小长假了,到时候妈妈带她出去玩,她就可以用妈妈的手机露一手了,“我一定要把妈妈拍得美美哒。”

拍写真

穿上粉纱裙,她变芭蕾小仙女

摄影课上完了,孩子们正式开拍啦。在南京市青少年宫漫刻空间摄影工作室,多种风格的衣服挂满了衣橱,其中就有女孩子最爱的公主裙、男孩子最爱的格子西装、中山装等。除此以外,还有一大箱子发箍、帽子、墨镜等配饰,供孩子们搭配选择。

“你喜欢穿什么样的衣服,这条粉裙子怎么样?”

“我没有穿过这样的衣服。”小雨(化名)摸了摸裙子,又看了看自己的球鞋说:“裙子真好看,可惜我没有合适的鞋子配它。”

为了满足小雨的心愿,青少年宫的老师特地借来浅色的小皮鞋。穿上粉色

的小礼服裙,小雨立刻换了一个模样。在咔咔的快门声中,小姑娘进入了角色,她摆出几个芭蕾舞的姿势,成了“芭蕾小仙女”。

镜头前的小雨,笑容灿烂,看不出和其他孩子有什么不同。其实,她的家境十分困难。很小的时候,父亲就离开了她,至今杳无音信,小雨跟着妈妈和外婆一起生活。因为妈妈有些智障,她主要由外婆抚养长大,但几年前,外婆又查出癌症。这个贫寒的家庭雪上加霜。

“以前从没想过给小雨拍艺术照。”外婆开心地对记者说:“这个免费拍笑脸活动真不错,可以给孩子存下一份美好的回忆。”



姐妹俩一起拍照,留下难忘瞬间

其他小朋友来拍艺术照,都穿着自己最漂亮的衣服,梳上好看的辫子。可是方兴小学豆豆和苗苗(化名),模样却让人心疼。平时父母忙于生计,两个女孩的打扮都很随意。豆豆、苗苗的衣服都有些大,不太合身。发型也是最普通的马尾辫,而且没有梳整齐,姐姐的刘海已经遮住了眼睛。

“我会给妹妹梳头发,可是自己的

刘海怎么也弄不好。”苗苗的解释,让人听得心酸。化妆老师找来剪刀,细心地给她理发。

剪齐凌乱的刘海,再穿上粉纱裙、小皮鞋,苗苗变身“白雪公主”。此时,可爱的妹妹也穿上了红裙子,戴上了小礼帽,站在姐姐身边。摄影师及时按动快门,捕捉着一个又一个美丽的瞬间。

“其实豆豆、苗苗的家庭很困难。”南

京市小萝卜儿童关爱中心志愿者徐玥介绍,豆豆、苗苗来自外来务工家庭,父母在小区里做保洁、送报纸,家里还有个正在读大学的哥哥,经济非常拮据。

徐玥回忆,去年冬天,苗苗手上生了冻疮,一问才知道,是用冷水洗衣服冻坏了小手。“平时姐妹情深,妹妹好多事情都是姐姐在张罗,这次姐妹俩能一起拍写真是难得的体验。”

做手工

学做月饼礼盒 写下祝福话语

为了让孩子们过得快乐充实,拍完写真的小朋友返回活动大厅,跟着美术老师学画画,制作创意月饼礼盒。之所以说创意,是要让孩子们发挥想象,画一个大月饼,然后将画纸巧妙折叠,在四个角留出四个孔,用一根彩绳扎起来,一个月饼礼盒就出来了。

可是要怎么画呢,美术老师先给大家介绍了动漫人物的特征,以及简笔画用点、线条、圆圈、规则图案就可构成想要的图案。受到启发的孩子们,开始发挥想象。“月饼可以是圆形的,也可以是心形的,还可以是花朵形的。”来自钓鱼台小学的石荣玉说,“我想画个牡丹花形的月饼,上面写花好月圆。”

今年10周岁的石荣玉特别懂事,这次她还带着6岁的弟弟一起来参加活动。“弟弟也没有拍过写真,我们就一起来拍。”3年前,他们一家从老家徐州来到南京,爸爸是一位水电工,早出晚归,全年无休,妈妈在超市打工,也很少有时间照顾家里。妈妈一直希望能给两个孩子上美术、音乐兴趣培训班,但因为开销大,又有些无奈,“这学期好了,女儿在学校参加了健美操社团,放学了可以留在学校跳跳训练,也锻炼身体。”

一圈花瓣画好了,石荣玉又在月饼上画了自己喜欢的水果。“我想给爸妈送一个水果口味的月饼。”石荣玉又用水彩笔给水果涂好色,十分满足地说,“这个月饼真好看。”

画好月饼后,孩子们又在画纸背面,写下祝福语:“祝爷爷奶奶身体健康,祝爸爸妈妈开开心心,祝全家人中秋团圆幸福。”



孩子们在画纸上写下祝福